Прием в школу
   УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!   
Запись ребенка в 1 класс
Запись ребенка в 1 класс 
Вакантные места для приема
Приём учащихся в Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа с.Толстая Дубрава» Становлянского муниципального округа Липецкой области осуществляется в соответствии с частью 1 статьи 67 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с 1 сентября года выдача разрешений на прием ребенка, не достигшего к началу учебного года возраста 6,5 лет, либо достигшего возраста более 8 лет, в первый класс осуществляется в соответствии с административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Проведение процедур выдачи разрешения на прием ребенка, не достигшего к началу учебного года возраста шести лет шести месяцев либо достигшего возраста более восьми лет, в первый класс учреждения образования», утвержденным постановлением администрации города Липецка от 25.06.2012 № 978.
Родителям детей, не достигших к началу учебного года возраста шести лет шести месяцев, либо достигших возраста более восьми лет, необходимо получить соответствующее разрешение. 
Прием обучающихся в 1 класс
Не позднее 1 апреля 2024 года школа начинает прием заявлений на обучение в 1 классе в 2024-2025 учебном году.
Прием в школу осуществляется в соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020  № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования».
С 1 апреля по 30 июня текущего года осуществляется прием заявлений на обучение в   1 класс для граждан:
· проживающих (имеющих постоянную или временную регистрацию) на закрепленной за школой территории ;
· имеющих право внеочередного приема  (во внеочередном порядке предоставляются места детям, указанным в пункте 8 статьи 24 Федерального закона от 27.05.1998 № 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", и детям, указанным в статье 28.1 Федерального закона от 03.07.2016 N 226-ФЗ "О войсках национальной гвардии Российской Федерации", по месту жительства их семей); 
· имеющих право первоочередного приема  (в первоочередном порядке предоставляются места детям, указанным в абзаце втором части 6 статьи 19 Федерального закона от 27.05.1998 № 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", по месту жительства их семей; в первоочередном порядке также предоставляются места в общеобразовательных организациях по месту жительства независимо от формы собственности детям, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ "О полиции"; детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции; детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30.12.2012 № 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации");
· имеющих право преимущественного приема (дети, в том числе усыновленные или удочеренные, находящиеся под опекой (попечительством), в ту же школу, в которой обучаются брат и (или) сестра  (полнородные и неполнородные, усыновленные  или удочеренные), дети, взятые под опеку (попечительство) родителями (законными представителями) этого ребенка, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка.
С 6 июля до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года осуществляется прием заявлений на обучение в 1 классе для граждан, не проживающих на закрепленной территории.
Информация о количестве мест в 1 классах на 2024-2025 учебный год будет размещена на официальных сайтах каждой школы не позднее 25 марта текущего года, о наличии свободных мест – не позднее 5 июля текущего года.
Прием в школу в порядке перевода учащегося из одной общеобразовательной организации в другую осуществляется в соответствии с Порядком и условиями осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.04.2023 № 240.
Приказом Министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020 г. № 458 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования"
Приказ Минпросвещения России от 06.04.2023 № 240 «Об утверждении Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности»
В 2024-2025 учебном году в ОУ планируется два 1-х класса:
- МБОУ «СШ с. Толстая Дубрава» - 25 мест;
- филиал МБОУ «СШ с. Толстая Дубрава» в д. Лукьяновка - 25 мест;
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Приказ Отдела образования "О закреплении образовательных организаций, реализующих основные образовательные программы общего образования за территориями становлянского муниципального района"
Ответственные за приём и регистрацию документов:
- Поваляева Е.Н. -учитель начальных классов МБОУ «СШ с. Толстая Дубрава»;
-Мушкарова Н.В.- зав. филиалом МБОУ «СШ с. Толстая Дубрава» в д. Лукьяновка.
Порядок приёма документов
Документы, необходимые для зачисления
Обращаем внимание, что родители (законные представители) могут принести с собой уже заполненный бланк заявления о приёме в школу. Необходимо предоставлять полный пакет документов при обращении в школу для зачисления.
Бланк заявления о приеме в школу (для родителей (законных представителей) обучающихся)
Бланк согласия на обработку персональных данных
Расписка в получении документов
Прием обучающихся в 10 класс

Постановление правительства Липецкой области от 18.01.2023 № 16 "Об утверждении Порядка организации индивидуального отбора обучающихся при приеме либо переводе в государственные и муниципальные организации, расположенные на территории Липецкой области, для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения"
Закон Липецкой области "Об индивидуальном отборе обучающихся для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения"
[bookmark: _GoBack]

