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Прокуратура информирует
«Прокурором района объявлено предостережение директору ОП «Становое» ООО «Курск Агро Актив»
Прокуратурой Становлянского района в ходе проведения надзорных мероприятий в сфере соблюдения требований законодательства о безопасности дорожного движения проведена проверка в ОП «Становое» ООО «Курск Агро Актив», которой установлено следующее.

Согласно ст. 2 Федерального закона от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» (далее – Закон), дорожное движение - совокупность общественных отношений, возникающих в процессе перемещения людей и грузов с помощью транспортных средств или без таковых в пределах дорог; безопасность дорожного движения - состояние данного процесса, отражающее степень защищенности его участников от дорожно-транспортных происшествий и их последствий; обеспечение безопасности дорожного движения - деятельность, направленная на предупреждение причин возникновения дорожно-транспортных происшествий, снижение тяжести их последствий; участник дорожного движения - лицо, принимающее непосредственное участие в процессе дорожного движения в качестве водителя транспортного средства, пешехода, пассажира транспортного средства; 

В силу ч 3 Закона, основными принципами обеспечения безопасности дорожного движения являются: приоритет жизни и здоровья граждан, участвующих в дорожном движении, над экономическими результатами хозяйственной деятельности; соблюдение интересов граждан, общества и государства при обеспечении безопасности дорожного движения.

В соответствии с ч. 5 Закона одним из основных направлений обеспечения безопасности дорожного движения является координация деятельности федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, общественных объединений, юридических и физических лиц в целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий и снижения тяжести их последствий.

Как установлено проверкой, ОП «Становое» ООО «Курск Агро Актив» осуществляет выращивание сельскохозяйственных культур, в том числе сахарной свеклы, которую впоследствии с использованием грузового транспорта перемещают по автодорогам общего пользования. Отсутствие крепления при перевозке данного груза может привести к его падению и создать тем самым помехи для движения других транспортных средств, а также привести к дорожно-транспортным происшествиям. 

Согласно п. 23.2. Правил дорожного движения РФ, утвержденных Постановлением Совета министров – Правительства РФ от 23.10.1993 г. № 1090, перед началом и во время движения водитель обязан контролировать размещение, крепление и состояние груза во избежание его падения, создания помех для движения.   

Ответственность за нарушение указанного пункта ПДД РФ предусмотрена ч. 1 ст. 12.21 КоАП РФ и влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.
По результатам проверки прокурором района в октябре 2024 г. директору ОП «Становое» ООО «Курск Агро Актив» объявлено предостережение о недопустимости нарушений закона.
Помощник прокурора района 
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